

Ministarstvo zdravlja odbija odgovornost za aferu u Kamenici

24. 06. 2011. | Radio 021



"Ministar zdravlja Zoran Stanković obmanjuje javnost prebacivanjem odgovornosti za liste čekanja onkoloških bolesnika na Institutu za onkologiju u Sremskoj Kamenici na pokrajinske organe", kaže za 021 predsednik udruženja "Pravo na zdravlje" Miroslav Petrović. Prema njegovim rečima, ministar ima na raspolaganju sve pravne mehanizme za utvrđivanje odgovornosti i pokretanje sudskog postupka.

Udruženje je reagovalo nakon što je Radio 021 objavio transkripte sa sednice Odbora za zdravlje Skupštine Srbije, gde je ministar na pitanja o nedostatku istrage u Kamenici odgovorio da je to u nadležnosti pokrajinskih organa. Kako kaže Petrović, političari samo pronalaze opravdanja zbog čega do istrage nije došlo.

"Za sve ovo vreme koliko se vrti priča o korupciji koja je dovela do ugrožavanja prava na lečenje pacijenata na Institutu za onkologiju Vojvodine, mi slušamo izvinjenja i "objašnjenja" naših političara zbog čega nešto ne može da se desi. Ali ova poslednja izjava ministra zdravlja da je on nešto "rekao Pajtiću" i "pitao Pajtića" je stvarno kap koja je prelila čašu. Da li je ovde reč o AP Vojvodini ili AP Pajtićevu, jel Pajtić možda istražni organ?", pita se predsednik udruženja "Pravo na zdravlje".

Odgovornost Ministarstva zdravlja zapisana u zakonu

Petrović navodi da u Zakonu o zdravstvenoj zaštiti u članu 243 stav 2 jasno stoji da Republika obezbeđuje vršenje poslova zdravstvene inspekcije, pri čemu završni stav glasi da je inspeksijski organ dužan da momentalno podnese prijavu za učinjeno krivično delo. Prema njegovim rečima, u ovom trenutku je najbitnije da se stvari nazovu pravim imenom, to jest da se nadležna inspekcija oglasi da li je preko nezakonitog dopunskog rada učinjeno krivično delo ugrožavanja prava na život.

Petrović kaže da, ukoliko se to utvrdi, porodice onkoloških bolesnika koji su bili mesecima na listama čekanja imaju pravo na velike nadoknade. "Ministar celu ovu priču svodi na to da li Pokrajina treba da smeni direktora ili ne. To je u ovom trenutku potpuno nebitno! Dok ova priča ne dobije sudski epilog - da li je došlo do krivičnog dela ugrožavanja prava na život kroz nemogućnost lečenja - ne postoji mogućnost ostvarivanja prava oštećenih na nadoknadu", navodi Petrović.

Čengeri odgovornost prebacuje na Milosavljevića

Pokrajinski sekretar za zdravstvo Atila Čengeri kaže za Radio 021 da istragu o navodima o korupciji i trgovini listama čekanja pacijenata obolelih od raka treba da vrši inspekcija koju šalje Ministarstvo zdravlja. Prema njegovim rečima, odredba o korišćenju dopunskog rada u lečenju pacijenata obolelih od malignih bolesti je problematična, međutim, odgovornost za takve odluke snosi bivši ministar zdravlja Tomica Milosavljević.



"Mi ne vršimo takve istrage, to jest, nemamo nadležnost za vršenje takve istrage. Tu je nadležna inspekcija koju šalje resorno ministarstvo. Reč je, naime, o tumačenju odredbe koju je doneo prethodni ministar zdravlja, gospodin Milosavljević, a koja se tiče organizovanja kadra u dopunskom radu. Ova odredba se može tumačiti na jedan ili na drugi način, a i sam se slažem da je ona vrlo diskutabilna", navodi Čengeri.

Dopunski rad umesto novih aparata

Kako za 021 kaže Miroslav Petrović, Ministarstvo zdravlja i pokrajinski organi su svojim odlukama omogućili da se na Institutu, umesto novih aparata za zračenje, uvede dopunski rad na osnovu koga su pojedini lekari zaradili po više stotina hiljada evra. Dopunski rad za radiologe je pored toga i zakonom zabranjen zbog opasnog zračenja kome se izlažu ovi lekari.

"Na opremi koja je dobijena od stranih donatora se može lepo zaraditi. Na dopunskom radu se može lepo zaraditi. Na listama čekanja se može lepo zaraditi. Zašto bi onda kupovali nove aparate, kada mogu lepo da zarade na svim ovim stvarima koje bi prestale kada bi aparata bilo dovoljno? A čija je najveća odgovornost govori činjenica da je njima svima Ministrastvo zdravlja dalo finalnu saglasnost za sve to", kaže Petrović.



Prema njegovim rečima, sadašnja situacija u zdravstvu je takva da je potpuno normalno da ministar tvrdi da za nešto nema nadležnosti, dok se odgovornost Ministarstva može vrlo lako pronaći u zakonu.

"Ponekad mi se čini da bi se zdravstvena politika u našoj državi mogla opisati onom narodnom "ovce su za šišanje". E, pa gospodo, mi nismo ovce. Znamo da pročitamo zakon i ministar kad kaže da nema nadležnosti, mi to možemo da proverimo u tom istom zakonu. Samo da više ne vređaju naš intelekt. Neka prestanu da izmišljaju izgovore zbog čega

nešto ne mogu da urade i neka nađu zakonska ovlašćenja i neka urade to što treba da urade", kaže Petrović za Radio 021.

Podsećamo, Institut za onkologiju u Sremskoj Kamenici je sklopio ugovor sa Zavodom za zdravstveno osiguranje Republike Srpske prema kome su se u ovoj ustanovi, bez obzira na nedostatak kapaciteta, lečili i strani bolesnici. Tada su uvedene liste čekanja, koje su za mnoge pacijente obolele od raka bile preduge, jer su pojedini čekali na terapiju i po više meseci. (Miodrag Sovilj)